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 Mon collègue, l’Honorable Bobby Hureeram, Ministre des 

Infrastructures Nationales et du Développement 

Communautaire,  

 L’Honorable Kavi Doolub, député de la circonscription no. 12 

Mahebourg/Plaines Magnien,  

 Thierry Normant, Directeur Général de Thalos et Erisat,  

 Pierre Monfort, Directeur Général de Thalos et Erisat,  

 Oumesh Tewary, CEO de ERISAT,  

 Jacques D’Unienville, CEO d’OMNICANE,  

 Chers invités,  

 Mesdames et Messieurs,  

Bon après-midi à vous tous.  

Je suis très heureux d’être parmi vous aujourd’hui pour marquer les dix 

ans d’existence de ERISAT à Maurice. C’est un évènement important 

pour vous et j’ai l’honneur de le partager à vos côtés.  

Je vous remercie aussi de me donner l’occasion d’exprimer mon 

appréciation et celui du Gouvernement mauricien pour les sociétés, tel 

que le vôtre, qui progressent à travers leurs stratégies et actions 

appropriées selon les tenants et aboutissants du marché.      
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En dix ans, ERISAT a contribué davantage au développement des 

technologies satellitaires et par conséquent au développement socio-

économique du pays, plus précisément à travers la télécommunication 

satellitaire maritime dans l’Océan Indien et à travers le monde.  

Cette réussite et le fruit de votre volonté à toujours aller plus loin, de votre 

motivation et celle de votre équipe.  

Que de chemin parcouru en dix ans d’opération !  

Je suis sûr et certain que ce qui vous attend ne sera pas sans défis que 

vous surmonterez avec autant de détermination dont vous avez fait 

preuve jusqu’à présent.  

Mesdames et Messieurs,  

L’accès à Internet, la navigation par satellite, tout cela dépend en grande 

partie de l’espace.  

Sans maîtrise de l'espace, ce sera difficile de conquérir de nouvelles 

frontières.  

La maîtrise des réseaux de communication des échanges de données est 

le premier axe que nous devons poursuivre, afin d’assurer notre 

compétitivité.  
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Il y a environ deux ans, Maurice a intégré le petit cercle des nations 

spatiales émergentes. MIRSAT1 a été une première expérience modeste 

et maintenant nous avons l’ambition d'exploiter davantage les possibilités 

de la technologie satellitaire et spatiale. 

L'espace offre une formidable aubaine à notre petite île, et le Mauritius 

Research and Innovation Council, opérant sous mon ministère, est 

fermement engagé à exploiter cette nouvelle opportunité. 

Les technologies spatiales offrent une formidable plate-forme pour 

renforcer nos capacités, la gestion des risques des catastrophes 

naturelles, la surveillance météorologique et climatique, la connectivité 

aux zones reculées, la surveillance et la sécurité maritime, entres autres, 

sont essentielles au développement socio-économique durable de 

Maurice.  

Et en tant que petit État insulaire en développement, nous sommes 

entourés de quelque 2,3 millions de kilomètres carrés de zone 

économique exclusive qui renferme un énorme potentiel pour le progrès 

socio-économique de ce pays. 
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Mesdames et Messieurs,  

Grace aux efforts du Gouvernement de consolider nos infrastructures 

nous avons réalisé des avancées majeures en matière de connectivité.  

Le pays est entièrement connecté à la fibre optique. Nous avons 

également lancé la connectivité 5G dans certaines régions alors que la 

pénétration mobile a atteint 157 pourcents.  

Depuis 2020, malgré la pandémie de la COVID19, la croissance est en 

constante hausse dans le secteur des TICs avec des opportunités 

d'emploi à nos jeunes.  

Afin de sécuriser notre cyber espace, la Cybersecurity and Cybercrime 

Act de 2021 a été voté pour mieux sauvegarder les intérêts de nos 

concitoyens et les entreprises. Cette loi est bien adaptée à la situation 

actuelle qui prévaut dans le cyber-espace rendant notre éco-système 

numérique plus résilient et sécurisé pour tous. 

Grâce à tous nos efforts, Maurice est actuellement classé première en 

Afrique et 17éme au monde sur l'indice mondial de cybersécurité 2020 de 

l'Union internationale des télécommunications (UIT). 

Ces indicateurs sont déterminants afin que le pays puisse attirer 

davantage les entreprises étrangères à s’installer ici et ainsi créer de 

l’emploi.   
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Voilà, Mesdames et Messieurs, les grandes lignes des avancées du pays 

en matière de technologie que je voulais partager avec vous.  

Sans prendre plus de votre temps, je souhaite adresser mes vœux à 

l’équipe d’ERISAT. 

Je vous dis merci d'être là, merci de continuer à œuvrer.  

Et encore une fois, toutes mes félicitations pour vos dix ans.  

Mes vœux de bonne santé à vous tous et de réussite pour les années à 

venir.  

Je profite aussi de cette occasion pour vous souhaiter à tous une bonne 

fête du travail.  

Je vous remercie.   


